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MÖP Figurentheater

Hauptstr. 40, 2340 Mödling

Tel  +43  (0)2236  86 54 55

www.puppentheater.co.at

Stadtnachrichten Mödling, Neuigkeiten aus meiner Stadt 
Ausgabe 04 /2020
Kreative Ideen vom MÖP Figurentheater

Das MÖP Figurentheater führt eine Reihe von pädagogischen Angeboten und begibt sich mit den Kindern in das Reich der Kreativität und Fantasie. Damit wollen sie junge Menschen mit Begeisterung für Figurentheater anstecken. Lernen mit allen Sinnen.
Kinder lernen im MÖP soziale Kompetenz, erleben Geschichten, die sie über ihren Alltag nachdenken lassen, sie erlenen Dinge, die sich nicht nur auf ein positives Zusammenleben mit anderen auswirken können, somder auch laut aktueller Studien den Lernerfolg in der Schule um 30% erhöhen.

Aktionshefte und Malbilder

Auf der Homepage des Möp Figurentheaters finden Sie und Ihre Kleinen tolle Malbilder und Aktionshefte zu den MÖP Stücken- Vorlesegeschichten, Lieder, Rätsel, Bastelanleitungen, weitwere Malbilder u.v.m.

Anzeige: Gratis Download Malbilder und Aktionshefte

Kontaktadresse
[Foto: MÖP ;Katherina als Piratin , großformatig.Foto 2 , Haydenspass; Beispiel Fotos für Aktionshefte]
Bezirksblätter Mödling, 29./30. Jänner 2020, S. 53
Kasperl : Durch die Ferien mit dem Schnuffiwuz

Mödling. In den kommenden Wochen gibt es in dem Figurentheater MÖP das Stück“ Der kleine“ Schnuffiwuz“ zu sehen. Den Kindern wird in dieser spannenden Geschichte der Einstieg in den Zahlenkosmos lustvoll nahe gebracht. Kasperls Großmutter ist in Angst und Schrecken versetzt, denn in der Zeitung wird von einem herum geisternden Drachen berichtet. Der Greissler Onkel Fidelio fürchtet sich mehr vor Einbrechern als vor Drachen. Unermüdlich macht er Inventur und zählt seine Waren. Der Kasperl hilft ihm natürlich mit Feuereifer beim Zählen, aber an diesem Tag scheint nichts mehr zu stimmen.

Termine. Von 31.Jänner sowie, 1.,2.,7.,8.,9.,11.,14.,15.,16., und 18. Februar, jeweils um 16 Uhr.

[Foto: MÖP] Schnuffiwuz mit Regenschirm.
Das Stück ist die erste Folge der Kasperlstücke mit dem Hausdrachen Schnuffiwuz
KUKI Mödling Ausgabe 2020 Frühling/ Sommer
MÖP Mödlinger Figurentheater

Karten Tel

Infos & Stückbeschreibungen www.puppentheater.co.at
Haydenspaß mit Kasperl

Kasperlstück mit Handfiguren- Dauer 40 Minuten

MÖP Figurentheater, Hauptstraße 40, 2340 Mödling

Neben dem Kasperlund dem Fürsten Esterhaszy, der als Auftraggeber für ein Musikstück fungiert, spielen auch die Komponisten Beethoven, Mozart und Haydn mit. Die wichtigsten Fragen sid: Ode, Nachtmusik oder Sinfonie? was passt am besten zu Würstel mit Sauerkraut?
[Foto: MÖP; Haydenspaß]
Brennheiß

Figurentheaer für die Kleinsten- Dauer 35 Minuten

MÖP Figurentheater, Hauptstraße 40, 2340 Mödling

Die Geschichte vom unbesiegbaren Piraten im goldenen Sand. Der Pirat ist nämlich mit seiner Barke so langsam gefahren, dass das Meer plötzlich weg war. Im strahlenden Sonnenschein kommt der Pirat mit der Süßkartoffel und Papagei ganz schön ins Schwitzen.

[Foto: MÖP; Brennheiß]
TRAMPOLISSIMO- Kinder Sommer Akademie2020

Mo, 24.August bis Do.27 August 2020, 9.00-14.00 Uhr
PLAPPER SCHNAPPER UND KANTAPPER

Figurentheater spielen und Klappmaulfiguren basteln mit Katharina Mayer- Müller

Es reiste einst ein Plappermaul auf seinem alten Klappergaul aus einem Bergdorf in Friaul ins wunderschöne Land Tiraul. Dort stahl es Schneewittchen das siebte Butterschnittchen. Dafür kam es ins Kittchen igitt, igitt, igittchen!

Ganz egal, was wir alles plappern und schnappern mit unseren Klappermaulfiguren- diese kreative Woche voller Theaterspaß wird ein Erlebnis für Augen, Ohren, Nasen und haarige Hände.

Empfohlen für Kinder ab 6 bis 12 Jahren

Aufführung: Do, 27.08., 16 Uhr, Treffpunkt um 15 Uhr

Bitte mitbringen: Jause für 2 Pausen, Malhemd und evtl. eigenes Instrument.

Kosten: €70, -zzgl.€10,- Materialkostenbeitrag
Foto: MÖP
NÖN Woche 23; 3.6. 2020

Stadt Mödling, S.11

Kasperl im MÖP wird 17 Jahre alt

Puppenbühne 

Puppenbühne wieder offen| Seit vergangenem Wochenende wird gespielt- mit Abstand.

von Gaby Schätzle – Edlebauer

Mödling; Auch am Kasperl und seinem Team ist Corona nicht spurlos vorüber gegangen. Aber nach der Pandemiepause, pünktlich zu Kasperls 17. Geburtstag, wurden die Maßnahmen so gelockert, dass Kasperl nun seit dem 29. Mai wieder um Einlass bittet.

„ Natürlich richten wie und dabei genau nach der Verordnung und haben ein entsprechendes Corona Konzept erstellt.“, betont Katharina Mayer, „ die Einhaltung der Regeln zum Schutz unserer Besucher und unserer Mitarbeitersind uns selbstverständlich wichtig, deshalb gibt es eine beschränkte Personenzahl, spezielle Einlassregelungen, Mund- Nasen-Schutz-Pflicht für alle über 6-Jährigen und wir bitten eindringlich um Reservierung.“

Nach „Kasperl in Mödling“ beginnt im Springinkerl- Sommer 2020 ein ambitioniertes Projekt zum Thema Kunststoff, darauf folgt die Premiere eines neuen Kasperltheaters zum 18. Saisonstart und ein fantastisches Stück mit Plastik für Kinder ab 2 Jahren soll im Frühjahr 2021 folgen. Die Reservierung und die Maske bitte nicht vergessen- die originellste Maske gewinnt  eine MÖP- Filmclubkarte der Saison 20/21.

www.puppentheater.co.at

[Foto: Privat; Kulturstadtrat Stephan Schimanovwa mit den beiden BEtreiberndes Mödlinger Puppentheaters, Katherina Mayer und Mattias Müller sowie dem Geburtstagskind, der heuer im MÖP 17 Jahre alt wir.]

NÖN Woche 38 /2020





Stadt Mödling
Figurentheater Neuerliche Kooperation des MÖP mit Abfallwirtschaftsreferat und Saubermacher.

Mödling. Die Kasperlsaison in MÖP ist bereits eröffnet. Am Freitag, 18.September, um 16 Uhr hat in der Hauptstraße 40 „ Meeresrascheln“ Premiere. Es ist bereits die vierte Kooperation des MÖP mit dem Abfallwirtschaftsreferat der Stadtgemeinde , dem Mödlinger Saubermacher und dem Gemeindeverband für Abfallbeseitigung im Bezirk Mödling. 
Kasperl bringt dabei den Kids das Problem Plastikmüll spielerisch und humorvoll näher. Abfallwirtschafts- Stadträtin Franziska Olischer ÖVP, freut sich über das nächste gemeinsame Projekt- und ganz besonders über ihre „Gastrolle“ im Stück „ Meeresrascheln“. Immerhin steht sie bei „ Meeresrascheln“ dem Kasperl als „Tante Franzi“ zu Seite – auch als Handpuppe.“ Wir versuchen Kinder auf verschiedensten Ebenen für die Themen Abfall und Müllvermeidung zu sensibilisieren“, erklärt Olischer. Klaus Großebener , Betriebsleiter des „Mödlinger Saubermacher“, betonte, wie wichtig es dem Unternehmen ist, schon im Kindesalter auf die Müllproblematik aufmerksam zu machen. Weitere Aufführungen: 19., 20., 25., 26., und 27. September jeweils 16 Uhr.
Termine: * Schneewittchen: Als nächstes bringt das MÖP Figurentheater das Märchen im „ Papiertheater“ auf die Bühne , in Faksimile- Reproduktionen von über 140 Jahren alter Druckbögen, im Flair alter Grafiken. Zu sehen ist das Stück am 2.,3.,4.,8.,9.,10.. und 11. Oktober, jeweils 16 Uhr.www.puppentheater.co.at

[Foto:Bernhard Garaus;  Politiker ; Kinder und Figurentheater KünstlerInnen]

Krone Donnerstag, 10.September 2020., S. 20

[Foto: MÖP ? oder Garaus]  Groß Katharina Mayer Müller Kinder mit Figuren  uns Olischer und Puppe

Der Kasperl und seine Freunde- Katharina Mayer- Müller mit Despina und Elora- nehmen sich ab 18. September im Mödlinger Puppentheater mit dem Stück Meeresrascheln des Problems mit dem Plastik Müll an. Und sie haben dabei eine besondere Überraschung parat: Die Abfallwirtschaft zuständige Stadträtin Franziska Olischer ( Bild links) wird eine Gastrolle übernehmen. Denn beim Umweltschutz steht dem Kasperl die „ Tante Franzi“ höchstpersönlich zur Seite …

MeinBezirk / Mödling
11.September 2020; S.37

Kasperl im Kampf gegen den Müll 

Mit einem spannenden Stück zum Umweltschutz startet das Mödlinger Figurentheater MÖP in der Hauptstraße in die neue Saison. Mit „ Meeresrascheln“ können die Kinder gemeinsam mit Kasperl den Weg weggeworfenen Plastiks bis in das Meer verfolgen. Gefördert wird das Stück vom Referat der Mödlinger „ Abfallwirtschaft“. Franziska Olischer, Satdträtin für Abfallwirtschaft, die auch als „ Gastfigur“ zu sehen sein wird: „ Mit dem Puppentheater ist es uns möglich Kinder an Umweltthemen gut heran zuführen.“ Bei dem Stück wird einerseits die positive Bedeutung des Werkstoffes Plastik thematisiert- es wird jedoch dazu auch angeleitet, sich über Nachhaltigkeit und Umweltschutz Gedanken zu machen. Premiere von „ Meeresrascheln ist am 18. September um 16 Uhr. Weitere Termine: 19.,20.,25.,26., und 27. September, jeweils 16 Uhr. Infos unter www.puppentheater.co.at(mc)
[Foto:B.Garaus]  Bühne Katharina Mayer Müller; Martin Müller mit Kindern und Figuren  und Olischer mit „Franzi“ Puppe

Kurier Freitag, 11. September 2020, S.11
Puppentheater und Mülltrennung
Mödling. Im neuen Stück „ Meesrascheln“ geht es vor allem um Kunststoff, am 18. September ist Premiere

von Theresa Bitterman

Mit einem Gastauftritt im neuen Puppentheaterstück in Mödling hätte die Stadträtin Franziska Olischer (VP) bei ihrem Gang in die Politik wohl nicht gerechnet. Im neuen Mödlinger Kasperlstück „ Meeresrascheln“ tritt die für Abfallwirtschaft zuständige Stadträtin nun als Puppe auf. Thema im Theater ist nämlich Kunststoff.

„ Wir wollen den Kindern auf spielerische Art aktuelle Themen näher bringen“, erklärt Katherina Mayer- Müller, die mit ihrem Mann Martin Müller das Stück geschrieben hat und aufführt. Im Stück bittet „ Franzi“, wie die Politikerin im Stück genannt wird, den Kasperl um Hilfe beim Aufräumen am Strand , der voller Plastikmüll ist.

Im Stück geht es aber laut Mayer Müller nicht nur um Mülltrennung und ein Bewusstsein dafür, sondern auch darum ,, den Kindern zu zeigen, was sonst noch so hinter Plastik steht. „ Man soll Kunststoff vermeiden, ihn aber auch wiederverwenden. Außerdem kann Kunststoff auch ein sehr wertvoller Werkstoff sein“, erzählt die 44- jährige. Nicht zuletzt ist Plastik auch für Mayer- Müller selbst wichtig für ihre Arbeit. Die Puppen, Figuren und Objekte für die Stücke fertigen sie und ihre Mann nämlich großteils selbst an, Kunststoff kommt dabei immer wieder zum Einsatz.
Über 100 Figuren
Etwa100 Figuren liegen schon im Fundus der beiden. Ein paar wiederkehrende Gäste auf der Bühne, wie den Kasperl oder das Krokodil, gebe es schon, aber auch neue Charaktere werden immer wieder eingearbeitet.

Seit 2003 wird das Mödlinger Puppentheater von den beiden bespielt. Die 73. Produktion seit Beginn steht nun an. Was das Spannendste am Figurentheater machen ist?““ Es vereint so viele verschiedene Kunstformen. Bildende Künste, darstellende Künste, Musik- all das kommt unter bei uns. Jedes Stück ist bei uns ein kleines Gesamtkunstwerk“, sagt die Mödlingerin. Am 18. September feiert“ Meeresrascheln“ Premiere.

[Foto:B.Garaus]  Bühne Katharina Mayer Müller; Martin Müller mit Kindern und Figuren  und Olischer mit „Franzi“ Puppe

Krone Sonntag, 13.September 2020., S. 51
Für Kinder

Kasperl und sein Freund Johann Wolfgang gehen unbeirrt der Lautmalerei auf den Grund. Den bei „ Asperls Wörterspiel“ dürfte ihm wohl eine schlimme Corona- Hexe etwas seine Buchstabensuppe versalzen haben. Für Kinder ab 4 Jahren, Vorstellung heute Sonntag, 16 Uhr im MÖP Figurentheater in Mödling.
MÖP Figurentheater


Infos 02239/ 865455

www.puppentheater.co.at

[Foto: MÖP] Kasperl mit J.Wolfgang und Buchstaben
Krone Sonntag, 1.November 2020., S. 60
Meeresrascheln
MÖDLING. Was raschelt da im Meer? Kasperl ist auf einer Stöpselspur, denn er möchte nicht, dass sich der Walfisch im Meer daran verkutzt! Mit ihrer Produktion setzt MÖP Gründerin Katharina Mayer- Müller die Kooperation mit der Mödlinger Saubermachern erfolgreich fort. In dem Stück wird das Thema Umwelt insbesondere in Hinblick auf Plastikmüll angesprochen. Zu sehen um 16 Uhr im MÖP Figurentheater in Mödling, Hauptstraße 40/1, 02236/ 8654 55.
[Foto: MÖP] Kasperl beim Leuchturm und rosa Schwan
NÖN Woche 47; 27.November 2020

Stadt Mödling, S.14

MÖP setzt auf „Online“

Präsenz| Im Lockdown bietet das MÖP aus dem Shop ein Lieferservice sowie Hörspiel.

Mödling| „ Wie sind auch im Lockdown für euch da“, meldet sich das Mödlinger Figurentheater sich zu Wort, wir sind telefonisch erreichbar, wir haben einen Online –Shop , wo sich auch MÖP –Hörspiele finden.“

Den Advent will man sich nicht verdrießen lassen, es gibt aus dem Shopo ein Lieferservice im Nikolauskostüm und die Aktion „ Lebkuchenzauber“ mit der Bäckerei Kolm. Ab sofort können die gepackten Säckchen in der Bäckerei Kolm abgeholt werden. Und auch der Spielplan steht: hoffentlich geht`s programmgemäß am 7.Dezember mit der „ Bärenpost“ – gefolgt von „ Schneewittchen“ und dem „Weihnachtsfuchs“ – wieder los. Infos 02236 86 54 55 

(Foto: Privat ;  Stadträtin R. Zieger, Stadtrat St.Schimanova, Kolm, M.Müller vor dem MÖP)
NÖN Woche 49; 2.Dezember 2020

Stadt Mödling Kultur, S.13

Lebkuchen 

Mödling| Auch in Corona Zeiten brauchen Kinder nicht auf das Verzieren der Kolm- Lebkuchen zu verzichten. Sackerl mit Lebkuchen und Anleitung sind in den Filialen der Bäckerei Kolm gegen eine Spende zu bekommen.

Foto: privat
Was ist los in Mödling; Ausgabe 12/ 2020 

MÖP Papiertheater: Schneewittchen 

Do.10.12
Obst zu Essen ist sehr bekömmlich Die Geschichte Schneewittchen nach den Gebrüdern Grimm charmant erzählt im MÖP Papiertheater. Termine: 10.,11.,12., und 23.Dezember , 16 Uhr Informationen unter 02236/ 865455. MÖP Figurentheater, Hauptstraße 40

Do.17.12. MÖP- Gastbühne: Der Weihnachtsfuchs 5+



Fabel über die großen Geheimnisse der Weihnachtsgeschichte mit der Gastbühne Christoph Bochdansky. Termine: 17. bis 20 Dezember, jeweils 16 Uhr. . MÖP Figurentheater, Hauptstraße 40
Do.24.12
Warten auf das Christkind mit dem MÖP

Von 10 bis 17 Uhr wartet der Kasperl mit den Kindern auf das Christkind. Mit weihnachtlichen Kasperlvorstellungen“ Süßer der Kasperl so singet“ um 10.30, 11.30, 13, 14, 15, und 16 Uhr
Bitte reservieren!

Informationen unter 02236/ 865455 moep@aon.at. In Zusammenarbeit mit der Mödlinger Bäckerei Kolm gibt es auch heuer wieder das beliebte Lebkuchen MÖP Figurentheater, Hauptstraße 40enverzieren zu den Shop Öffnungszeiten ( MO bis SA bis 18 Uhr: So 15 bis 18 Uhr).
Verein Mödlinger Puppentheater, ZVR 477445251
Bankverbindung: Erste Bank, IBAN AT85 2011 1281 1899 6700

