MÖP Pressespiegel 2012
Krone 11.1. 2012 Für den Kasperl 

sind die Ferien auch vorbei. Am Freitag öffnet im in Mödling der Vorhang der Puppenbühne von Katharina Mayer. Gespielt werden der "Froschkönig" und „Die Geschichte vom Mädchen mit den Schwefelhölzern "(Tel 02236/885455). 
Heute 3.2.2012 MÖP-THEATER 

Dornröschen. Papiertheater für Kids ab vier Jahren. Die Prinzessin wird von einer bösen Fee verhext und fällt in einen hundertjährigen Schlaf. Mödling, Pfarrgasse 2, Tel 02236/86 54 55, Fr 16.00, Sa, So 15.30 Uhr
Heute Di. 14.2.2012 MÖP FIGURENTHEATER 

Dornröschen. Papiertheater für Kinder ab vier Jahren. Martin Müller erzählt und spielt das Märchen "Dornröschen" der Gebrüder Grimm. Viel Vergnügen! Mödling, Pfarrgasse 2, 11" 02236/8654 55, 16.00 
Bezirksblatt 22./23. Februar 2012 Gewinnen Sie für Ihre Kinder Eintrittskarten!

MÖDLING/ Die Bezirksblätter verlosen gemeinsam mit dem MÖP Figurentheater fünf Eintrittskarten für das neue MÖP Stück "Der Erbserich" am Dienstag, den 6. März um 16 Uhr. Das Stück läuft bereits ab 24. Februar. 

Gehen Sie auf www.meinbezirk.at und gewinnen Sie Karten für ein berauschendes Stück über den empfindsamsten Prinzen der Welt. Wie immer enthält auch dieses MÖP Stück einen pädagogischen Hintergrund: Gefühle zwischen Menschen sind sehr wichtig! Das Stück hilft einen Zugang zur vielfältigen Gefühlswelt der Menschen zu schaffen. Wollen Sie mehr darüber erfahren? Dann einfach nachlesen unter www.puppentheater.co.at. 

Bildunterschrift: Dorina Unterdorfer wird zusammen mit dem empfindsamen Prinzen das Stück spielen.

Bezirksblatt 29./01. März 2012 Gewinnen Sie mit uns Eintrittskarten 

Seit 24. Februar spielt das MÖP Figurentheater das Stück "Der Erbserich" für Groß und Klein. Die Bezirksblätter verlosen für die Vorstellung am 6. März um 16 Uhr Karten auf www.meinbezirk.at. 

MUSIK KULTUR St. Johann März&April 2012 MÖP Figurentheater–Der Erbserich

Sa,21.April, 15.00 Uhr / Alte Gerberei St. Johann / Eintritt: € 6.-

Ein berauschendes Stück über den empfindsamsten Prinzen der Welt – mit Prinzessinnencasting in Räucherstäbchenstimmung für freche Früchtchen. Das Höchste der Gefühle sind die schönsten Prinzessinnen aus allen Ländern, welche zu Prinz Erich, dem Erbserich, auf Besuch kommen: Welche ist wohl die Richtige für Ihn? Der Prinz muss die Auswahl treffen, aber wie? Wie lassen sich Prinzessinnen wohl am besten beobachten? Wieso ist hierbei ein Berg mit Matratzen sehr hilfreich? Mit viel Verstand und noch mehr Herz findet der Prinz am Ende heraus, wo die Schmetterlinge fliegen. Für Kids ab 3 Jahren! 

Bezirksblatt 7./8. März 2012 Der Erbserich ist in Mödling zu Gast 

Am 9., 10. und 11. März präsentiert das Mödlinger Puppentheater das Stück "Der Erbserich" unter der Leitung von Katharina Mayer-Müller. Der empfindlichste Prinz der Welt sucht seine Frau. 

Bildunterschrift: Dorina Unterdorfer spielt mit ihrer Puppe dem Erbserich in der Hauptrolle. 

Hänsel und Gretel treten in Mödling auf die Bühne 

MÖDLING. Hänsel und Gretel werden von der Mutter in den Wald geschickt. Als sie das Hexenhäuschen entdecken und Rosine Leckermaul begegnen nimmt das Märchen den bekannten Lauf, die Hexe wird zum Lebkuchen. Die Geschichte wird im Rahmen des historischen Papiertheaters erzählt. Das junge Publikum kann im "Fernsehen des Biedermeier" eine lebendige, intime Erzählweise erleben, bei welcher der Schwerpunkt besonders auf der Sprach- und Musikgestaltung liegt. 

Lassen Sie sich dieses Spektakel nicht entgehen und sichern Sie sich Karten beim - MÖP in der Pfarrgasse 2 oder - unter 02236/864429. 

Bildunterschrift: Martin Müller ist neben den Papierfiguren der Hauptdarsteller des Theaterstücks.
NÖN Woche 9/2012 Premiere: "Erbserich"

FIGURENTHEATER/ Die Geschichte eines Prinzen frei nach der Prinzessin auf der Erbse. 

MÖDLING/ Am Freitag hatte im MÖP Figurentheater das Stück "Der Erbserich" Premiere. Dabei hat sich das Team vom Märchen "Die Prinzessin auf der Erbse" anregen lassen. So entstand die Geschichte vom empfindsamsten Prinzen der Welt, der zum großen Vorsprechen einlädt. Es spielte Dorina Unterdorfer Regie führte Katharina Mayer-Mülller, von ihr stammen auch das Bühnenbild, die Ausstattung und die Figuren. Katharina Mayer: „Bei der Premiere haben sich besonders die Mädchen über die vielen verschiedenen Prinzessinnen gefreut. Von den lustigen Figuren mit Spezialeffekten waren die Buben begeistert.“ 
Aber auch für die Erwachsenen war es ein gelungener Nachmittag voll Humor und Romantik. Puppenspielerin Dorina Unterdorfer meisterte mit Bravour die Herausforderungen, die die Rolle der Dienerin für sie bereithält: Viele Figurenwechsel, eine Polsterschlacht und natürlich: das Happy End. Im Anschluss sorgten noch Kuchen und Tombola für ausgelassene Feierstimmung.
NÖN Woche 08/2012 Bäcker mit Herz für Kinder

Unsere Nahversorger/ Familie Ko9lm zeigt vor, wie man durch Kundennähe und Kinderfreundlichkeit trotz harter Konkurrenz im Bäckereigeschäft reüssieren kann. 

…Doch damit nicht genug: "Wir arbeiten auch mit dem Mödlinger Puppentheater (MÖP) zusammen. Schon zur Adventszeit haben Kinder Bäckereien verziert und diese dann an ihre Eltern verkauft. Der Reinerlös geht dann in Form von Gratis-Eintrittskarten zu Theaterstücken des MÖP an bedürftige Kinder", erläutert Kolm. Im Frühjahr stünden insgesamt acht Vorstellungen an, "welche bedürftige Kinder der Stadt besuchen können".

HEUTE 16.2.2012 MÖP Theater Der Erbserich. 

Figurentheater für Kids ab drei Jahre! Prinzessinnen aus allen Ländern besuchen Prinz Erich, den Erbserich. Welche ist wohl die Richtige für ihn? Mödling, Pfarrgasse 2, 02236/86 54 55, 16.00
Bezirksblatt 06, 8/9.2.2012 Wie oft muss ich noch falsch küssen 

Ab 10. Februar findet im Mödlinger Puppentheater ein Papiertheater mit dem Titel "Froschkönig" von Ulrich Chmel statt. Dauer: ungefähr 40 Minuten. Vorstellungen auch am 11. und 12. Februar. 
Bildunterschrift: Der Froschkönig ist eine wunderbare Geschichte über die Liebe. 

HEUTE 13.3.2012 MÖP Theater Der Erbserich

Für Kinder ab drei Jahren. Prinzessinnen aus allen Ländern besuchen den Prinz Erich, den Erbserich. Welche wird wohl die perfekte Frau für ihn sein? Mödling, Pfarrgasse 2, 02236/86 54 55, 16.00
LIVE 2/2012 Wo die Puppen immer noch tanzen

Mitten in der Fußgängerzone von Mödling treiben Kasperl & Co. ihr Unwesen und spielen die Welt bunt. Das MÖP-Figurentheater lockt junges Theaterpublikum mit seinen liebevollen Inszenierungen ins kleine MÖP- Theaterhaus, wo das Fernsehen des Biedermeiers wieder auflebt. 
Puppen aus Stoff und Pappe spielen die Hauptrolle, und die Aufführungen sollen in spezieller Weise Kreativität und Fantasie wecken - und das geht am besten im Frühling, der Zeit des Erwachens. 

Die Chefin des Mödlinger Puppentheaters, Katharina Mayer, bemüht sich seit 2003, die Kunst des Figurentheaters mit neuem Leben zu erfüllen und das Tor zur mystischen Gefühlswelt des Menschen aufzustoßen. 

Das gelingt ihr mit den vielen lustigen Stücken, geschrieben für Puppe & Co. Die kleinen Besucher ganz besonders, die großen Zuschauer ebenso, dürfen versteckt etwas lernen, und zwar, wie man die Welt der Gefühle beherrschen kann, und machen Bekanntschaft mit den vier klassischen Tempe- ramenten Melancholie, Cholerik, Sanguinik und Phlegma. 

Gezeigt werden im MÖP-Handfigurenstücke, Kasperltheater, Figurentheater mit offener Bühne, Märchenstücke und Papiertheater, daneben werden Kurse für den Figurenbau angeboten. 

Das MÖP zeigt alte Werke, aber auch aktuelle Stücke, die in zeitgenössischer Manier erzählt werden. Auf dem kleinen Spielplan stehen "Dornröschen", das Märchen der Gebrüder Grimm mit Musik von Tschaikowski, "Schneckenalarm", ein Abenteuer im Gemüsebeet, und "Kasperl mit Schwein", wobei der da nicht mit Witzen spart, selbst wenn er auf ein Glücks- oder Sparschwein trifft. 

Dornröschen 30. und 31. März, 1. April 

Schneckenalarm 13., 14., 15. & 17. April 
Kasperl mit Schwein 20., 21., 22., 24., 27., 28. und 29. April 
Beginn jeweils: 15.30 oder 16 Uhr 
Pfarrgasse 2 0664/ 51 393 66

www.puppentheater.co.at
Bildunterschrift: Kasperl hat Jahrhunderte auf dem Buckel – und immer noch viele Abenteuer zu bestehen.
WOMAN 16.3.2012 - Was für ein Theater! 

Lustiges Handspiel. Katharina Mayers Leben ist bunt: Sie leitet ihr eigenes Figurentheater in Mödling, bastelt die Puppen selbst, hält Lesungen und haltet Kurse für Groß & Klein (puppentheater.co.at). Wer eins der süßen Stücke sehen will: Die ersten 10 Mail-Einsendungen erhalten Freikarten für ein Kind mit erwachsener Begleitung: moep@aon.at 
Kultur Niederösterreich Selection 2012 - Verspielt
Kinder lieben Theater - und in Niederösterreich liebt das Theater die Kinder. Im Angebot für die Kleineren und die Größeren sind Märchen und bühnentauglich adaptierte Kinderbuchklassiker, Tanz, Musical und Puppentheater. Wunsch bleibt da kaum einer offen. 

Still sitzen unerwünscht! Im Märchenschloss Poysbrunn mit seinem Zaubergarten necken freche Gespenster einen stolzen Kater und die kleinen und großen Zuseher, wenn Nina Blum und ihr Team vom Märchensommer NÖ ihre nagelneue Geschichte in Szene setzen. Beim Figurentheater MÖP dafür treten für die ganz kleinen alle auf, die wir kennen und gern haben: Dornröschen, der Froschkönig, aber auch der rätselhafte Erbserich. Und teatro bringt Mowgli, den lahmen Tiger Shere Khan und den Bären Baloo auf die Bühne des Stadttheaters Mödling: das Dschungelbuch als Musical mit jungen und ganz jungen Darstellern. Kunst und Kultur, Theater, Tanz und Musik für Kinder und Jugendliche bietet die Szene Bunte Wahne: längst ein Genreklassiker, dessen hervorragender Ruf schon lange über die Grenzen des Landes gelangt ist. Kinder- und Jugendtheater in Niederösterreich bedeutet einfach: Kinder mit glänzenden Augen - und Erwachsene, die für ein paar Stunden vergessen dürfen, dass sie eben das sind: erwachsen. 
HEUTE 27.3.2012 MÖP – Theater

Der Krautesel. Cordula Nossek vom "Dachtheater" spielt heute ein lustiges Stück für Kids ab drei Jahren. Der Esel Franz wurde vom Wurzellecker verzaubert. Mödling, Pfarrgasse 2, 02236/86 54 55, 16.00
HEUTE 17.4.2012 MÖP – Theater 

Schneckenalarm. Cordula Nossek vom Dachtheater lädt Kinder ab zwei Jahren zu einem spannenden Abenteuer mit Schnecke Gina im Gemüsegarten ein. Mödling, Pfarrgasse 2, 02236/ 86 54 55, 16.00 Uhr

Musikkultur St. Johann in Tirol - Der Erbserich

MÖP FIGURENTHEATER: DER ERBSERICH. Ein berauschendes Stück über den empfindsamsten Prinzen der Welt mit Prinzessinnencasting in Räucherstäbchenstimmung für freche Früchtchen. Das Höchste der Gefühle sind die schönsten Prinzessinnen aus allen Ländern, welche zu Prinz Erich, dem Erbserich, auf Besuch kommen: Welche ist wohl die Richtige für Ihn? Der Prinz muss die Auswahl treffen, aber wie? Wie lassen sich Prinzessinnen wohl am besten beobachten? Wieso ist hierbei ein Berg mit Matratzen sehr hilfreich? Mit viel Verstand und noch mehr Herz findet der Prinz am Ende heraus, wo die Schmetterlinge fliegen. Für Kinder ab 3 Jahren. 
Reservierte Karten bitte 1/4 Stunde vor Vorstellungsbeginn abholen! 

Voranmeldung erbeten unter: Musik Kultur St. Johann: 05352/ 61284 oder info@muku.at. www.muku.at . Eintritt pro Person: ~ 6,- 

HEUTE 24.4.2012 MÖP – Theater

Kasperl mit Schwein. Was macht ein König, wenn das kleine, blaue Sparschwein seiner Tochter verschwunden ist? Er bittet natürlich den Kasperl um Hilfe! Mödling, Pfarrgasse 2, 02236/86 54 55, 16.00
NÖN Woche 17 2012 Lebkuchen verziert: 400 Tickets erarbeitet

INITIATIVE/Mit der Aktion "Kinder-Kunst" wird bedürftigen Kindern der Besuch des Mödlinger Puppentheaters ermöglicht. 

MÖDLING/ Die Aktion "Kinder schenken Kunst" wurde im vergangenen Advent erstmalig im Mödlinger Puppentheater durchgeführt. Bei der offiziellen Rückschau konnten alle Beteiligten eine positive Bilanz ziehen. 

Erfolgreich umgesetzt: Kinder schenken Kunst 

Die Idee zu "Kinder schenken Kunst" stammt Von der Geschäftsfrau und zweifachen Mutter Astrid Kolm von der gleichnamigen Mödlinger Traditions-Bäckerei. Und so waren Mödlings Kinder in der Vorweihnachtszeit eingeladen, im Puppentheater in der Pfarrgasse die unterschiedlichsten Lebkuchenformen aus dem Hause Kolm zu verzieren. 

Die Kunstwerke konnten danach von den Eltern und Angehörigen gegen eine kleine Spende erworben werden. Aus dem Erlös, einem Zuschuss der Stadtgemeinde Mödling und einem Preisnachlass durch das Puppentheater konnten insgesamt rund 400 Eintrittskarten für das Puppentheater erarbeitet werden. Zu den insgesamt acht Vorstellungen werden Mödlinger Kinder geladen, die vom Leben nicht begünstigt sind. 

Verteilt werden die Karten über soziale Institutionen wie das Kinderschutzzentrum MÖWE, das Frauenhaus, das Integrationshaus, das Hilfswerk, das Kinderpsychologische Zentrum, den Sozialmarkt oder die Caritas. 

Kolm freute sich "nicht nur über den tollen finanziellen Erfolg, sondern auch darüber, dass die Kinder mit so großem Eifer bei der Sache waren, um anderen Kindern zu helfen". 

Sozialamtsleiter Martin Czeiner ließ erst gar keine Zweifel aufkommen und sagte "auch für den diesjährigen Advent wieder die Unterstützung der Gemeinde" zu.
Bildunterschrift: Katharina Mayer-Müller vom Puppentheater, Astrid Kolm von der Bäckerei Kolm und Sozialamtsleiter Martin Gzeiner (3. bis 5. v. r.) konnten den Vertretern sozialer Institutionen 400 Eintrittskarten für das Puppentheater überreichen. FOTO: SCHLECHTA 

Stadtgemeinde Mödling online, 19.4.1012  Mit Kinder-Kunst 400 Eintrittskarten "erarbeitet" 
Sozialer Advent von MÖP, Bäckerei Kolm und Gemeinde. 

Die Aktion "Kinder schenken Kunst" wurde im vergangenen Advent erstmalig im Mödlinger Puppentheater (MÖP) durchgeführt. Am 18. April gab es eine offizielle Rückschau, bei der sich alle Beteiligten über eine positive Bilanz freuen konnten. Die Idee zu "Kinder schenken Kunst" stammt von der rührigen Geschäftsfrau und zweifachen Mutter Astrid Kolm von der gleichnamigen Mödlinger Traditions-Bäckerei. 

Und so waren Mödlings Kinder in der Vorweihnachtszeit eingeladen, im Puppentheater in der Mödlinger Pfarrgasse 2 die unterschiedlichsten Lebkuchenformen aus dem Hause Kolm zu verzieren. Die kleinen Kunstwerke konnten danach von den Eltern und Angehörigen gegen eine kleine Spende erworben werden. Aus dem Erlös der Lebkuchen-Kunst, einem Zuschuss der Stadtgemeinde Mödling und einem Preisnachlass durch das Puppentheater konnten insgesamt rund 400 Eintrittskarten für das Puppentheater erarbeitet werden. Einladungen an soziale Institutionen 

Zu den insgesamt acht Vorstellungen werden Mödlinger Kinder eingeladen, die vom Leben nicht begünstigt sind. Verteilt werden die Karten über soziale Institutionen wie das Kinderschutzzentrum MÖWE, das Frauenhaus, das Integrationshaus, das Hilfswerk, das Kinderpsychologische Zentrum, den Sozialmarkt oder die Caritas. 

"Ich freue mich nicht nur über den tollen finanziellen Erfolg sondern auch darüber, dass die Kinder mit so großem Eifer bei der Sache waren, um anderen Kindern zu helfen", war Astrid Kolm vom Ergebnis und der sozialen Komponente der Aktion begeistert. Seitens der Stadtgemeinde Mödling dankte Sozialamtsleiter RegRat Martin Czeiner allen Beteiligten und sagte auch für den diesjährigen Advent wieder die Unterstützung der Gemeinde zu. 

Linktipps: www.puppentheater.co.at   www.kolm-diebaeckerei.at
Bildunterschrift: Katharina Mayer-Müller vom Puppentheater, Astrid Kolm von der Bäckerei Kolm und Sozialamtsleiter RegRat Martin Czeiner (3. bis 5. v. r.) konnten den VertreterInnen sozialer Institutionen am 18. April insgesamt rund 400 Eintrittskarten für das Puppentheater überreichen. Auch der kleine Moritz und sein Opa Rudi, die mit der ganze Familie große Fans des Mödlinger Puppentheaters sind, freuten sich über den Erfolg der Advent-Aktion "Kinder schenken Kunst".

Bezirksblatt Mödling, 2.3.Mai 2012 – „Kunst ist auch zum Anbeißen“

Theaterbesuche auch für ärmere Kinder ermöglichen ist wichtig.

MÖDLING (reis). In der Adventzeit veranstalteten das Mödlinger Puppentheater (MÖP) und die Bäckerei Kolm eine Bildungsinitiative für ärmere Kinder. Die "Bezirksblätter" berichteten. Jetzt wurden die Zahlen veröffentlicht: Spenden von allen Seiten 

Von der Bäckerei Kolm zur Verfügung gestellte Lebkuchen, konnten bei dieser Aktion von Kindern bemalt und anschließend von den Eltern durch einen kleinen Spendenbetrag erworben werden. Insgesamt kam dadurch ein stolzer Betrag von 829,96 Euro zu stande. Auch die Stadtgemeinde Mödling unterstützte diese Aktion und stockte diesen Betrag nochmals auf. "Als wir im Herbst von dieser Aktion erfahren haben, war klar, dass wir diese als Stadtgemeinde aktiv unterstützen müssen", freut sich Sozialreferent Martin Czeiner. 

Bildungsauftrag: Theater 

Der MÖP wandelt nun diese Spenden in Theaterkarten für Sondervorstellungen ab dem 5. Mai um. 400 Karten wurden an Initiativen wie die MÖWE, das Frauenhaus, das Integrationshaus, das Familienhilfswerk, das Kinderpsychologische Zentrum, den Soma Markt und an die Caritas St. Gabriel verteilt, die diese gewissenhaft an schlechter situierte Familien, welche sich solch einen Luxus für ihre Kinder nicht leisten können, weiterleiten. 

"Der Lohn für die Arbeit steht uns jedoch noch bevor: Die Verzauberung und das Leuchten in den Kinderaugen ", freut sich Martin Müller vom MÖP.
Bildunterschrift: Diese süßen Burschen halfen bei der Aktion tatkräftig mit und verzierten Lebkuchen für ihre Eltern. 
Bezirksblatt 30./31. Mai 2012  Der MÖP Kasperl ist nun ein Jahr älter! 
MÖDLING. Anlässlich des 9. Geburtstages des MÖP Kasperls findet am 31. Mai um 16 Uhr ein großes Geburtstagsfest mit Saft-Gelage, Kuchen, Tombola und HalliGallo statt. Nähere Infos unter 02236/865455. 

Bildunterschrift: Der MÖP Kasperl feiert seinen neunten Geburtstag. Feiern Sie mit!
Mödlinger Stadtnachrichten – Was ist los in Mödling - Juni 2012 
MÖDLINGER PUPPENTHEATER 

Pfarrg.2, Tel.: 0664/5139366,puppentheater.co.at 

Fr., 01.06.: Kasperl in Mödling (4-104) 

1. Juni (16.00 Uhr); 2. und 3. Juni (15.30 Uhr) 

Fr., 08.06.: Kaspel1 mit Schwein (3-103) 
6. Juni (16.00 Uhr); 9. und 10. Juni (15.30 Uhr) 
Sa. 30.06.: MÖP Open Air in der FUZO

Kasperlstücke unter freiem Himmel. Termine: 30.6. sowie 7., 14. und 21.7., jeweils 11 Uhr

SPRINGINKERLSOMMER 
Das Mödlinger Puppentheater lädt auch heuer zu den Kinder-Kunst-Wochen mit Spiel und Spaß in den Sommerferien. Fantasie- und Kreativitätsförderung stehen im Mittelpunkt der Kurse "Maltage", "Trickfilmstudio", "Figuren- Theater-Spielen", "Ich bin ich - Eine Entdeckungsreise" und "Finde deinen Freund", 

Informationen & Anmeldung: www.puppentheater.co.at, Tel.02236/865455 

Krone 15.8.2012 - Puppenspieler in Südkorea

Mödling. - Das Ensemble des Figurentheaters zeigte in Südkorea sein Können. Mehr als 1000 Besucher ließen sich verzaubern. 

Berzirksblatt 20.6.2012 - Der MÖP präsentiert erneut den Kasperl 

MÖDLING. Ab 30. Juni präsentiert das Mödlinger Puppentheater im Rahmen von "Forchtenstein fantastisch" auf der Burg Forchtenstein: "Mit Kasperl und Hexe einen herrlichen Rittertag erleben."

Näheres beim MÖP.

Der Kasperl kommt unter der Leitung vom MÖP in die Burg Forchtenstein. Foto, MÖP 
NÖN Woche 24 – Puppentheaterfeier

Die Mödlinger Puppenbühne "MÖP" hatte Grund zum Feiern, besteht sie doch inzwischen seit neun Jahren. Stadträtin /Verena Schwendemann und Stadtrat Paul Werdenich lobten die Arbeit des MÖP- Teams und wünschten besonders MÖP-Gründerin Katharina Mayer-Müller weiterhin viel Erfolg. Nach der Vorstellung mit "Kasperl in Mödling" gab es Spiele und Tombola mit Preisen für die Kinder und das köstliche Kasperlbuffet. / FOTO: ZVI 
Live 4_2004_.-.Die Welt in der Puppe 

Wenn Ende Oktober Österreichs größtes Figurentheaterfestival in Mistelbach seine Tore öffnet, ist die Welt zu Gast. Unter dem Motto "Verstrickungen" gastieren heuer 29 Theatergruppen aus 18 Ländern und bespielen mit insgesamt 49 Inszenierungen über 100 Veranstaltungen. 

Die Künstler präsentieren gemäß dem Festival-Motto" Verstrickungen" Geschichten von schicksalshaft Verstricktem bis hin zu vielleicht tatsächlich Gestricktem: So wie uns was in den Bann ziehen kann, das Leben am seidenen Faden hängt, wir gern alle Fäden in der Hand halten würden oder nur einfach in den Seilen hängen …. 

Beim Stück "Faust. Wie viel Böses braucht der Mensch?" wird der Widerspruch von Gut nd Böse im Menschen für Jugendliche aufgearbeitet, frisch, verspielt und sinnlich, "Psycho Reloaded" bringt einen Filmklassiker auf die Bühne. Nein, eigentlich seine Persiflage, die ein Kompliment für einen guten Film und für sch1echten Humor ist. 

Ein reizvolles Märchen für Erwachsene ist "Schneewittchen und die glorreichen Sieben", wenn die Heldenrollen einmal umgedreht werden. Daraus entsteht ein Theaterstück von schwärzestem Humor. Ein erotisches Figurentheater über die Freundschaft und die Liebe zwischen Mann und Frau ist "Die Frau, die zu viel atmet". Gespielt wird mit Figuren aus Schokolade. 

Eine etwas andere Weinverkostung bietet "Im Vino her i was", ein belustigendes Spiel mit dem Fachjargon der Sommeliers. 
NÖN_Woche 26 - Kasperl ist auf Sommerfrische
RITTERTAG Mit Kasperl und der Hexe einen Rittertag auf Forchtenstein. 

MÖDLING Kunst für einen guten Zweck: Unter dem Motto "Kinder schenken Kunst" fand nun diese Benefizaktion mit den Vorstellungen von "Dornröschen" und "Kasperl in Mödling" ein erfolgreiches Ende. 

Die gespendeten Karten sind inzwischen von den Mödlinger Sozial-Organisationen verteilt worden, so konnten sich viele Kinder über einen Gratis-Kunstgenuss freuen. 

Das MÖP- Team freut sich über den großen Erfolg: "Die Bäckerei Kolm hat uns wieder unterstützt, auch die Stadt Mödling hat einen Beitrag geleistet." 

Inzwischen hat die Puppenbühne in Mödling auch Sommerpause, beziehungsweise der Kasperl ist auf Sommerfrische. Er kann aber im Rahmen des Events "Forchtenstein fantastisch" auf der Burg Forchtenstein besucht werden. Die Kinder können mit ihm und der Hexe einen Rittertag erleben. 

Und zwar am Samstag und Sonntag, den 7. und 8. Juli, am 14. und 15. Juli sowie am 28. und 29. Juli, jeweils von 10.30 Uhr bis 17 Uhr. Weiters ist der Kasperl Samstags 11 Uhr vor dem Optiker Augenblicke, Mödling, Elisa- bethstraße 13, zu sehen am 30. Juni, am 7., 14. und 21. Juli. 

Heute - Juni 2012.- Bühne 

Benefizveranstaltung. Kabarettist Roland Düringer, mit dem Stück "Ich Einleben", und "The Rounder Girls" werden heute zu Gunsten des Vereins "Betreutes Wohnen St; Pölten" das Publikum in der Pielachtalhalle unterhalten. Obergrafendorf, Raiffeisengasse 9, www.bestmanagement.at, 19.30 
NÖN Woche 27
MÖDLING. Fast schon eine Institution ist mittlerweile der Open Air-
Auftritt vom Kasperl bei "Augenblicke"-Optik in Mödling Fußgängerzone: Jeden Samstag bis einschließlich 21. Juli erfreut der Kasperl die kleinen Mödlinger mit lustigen Handfiguren. Kasperl, Hexe & Co werden vom Team des MÖP-Figurentheaters in Szene gesetzt werden. Beginn ist jeweils um 11 Uhr. Im Anschluss an die Aufführungen gibt es bei "Augenblicke" für die Kinder ein Gratis-Eis.
Ferienspiel Mödling 2012 - Kinder Kunst Wochen 

2.7. - 29.8.2012 

I Workshops und Kurse für d. Alter von 3 bis 12 im MÖP Figurentheater 
Springinkerl Sommer Was gibt  es Schöneres, in den Ferien als seine Seele 

baumeln zu lassen und einen Grashüpferhupf weit zu fliegen?

Figuren, Theater, Malen, Spielen, Trickfilme machen.
Niederösterrische Kindersommerspiele 2012 Herzogenburg

FROSCH KÖNIG - AUGUSTINUSSAAl Wer möchte schon einen glitschigen 

Frosch als Spielkameraden haben? Doch versprochen ist versprochen und wird auch nicht gebrochen! MÖP Figurentheater 
Bezirksblätter Mödling 29. August 2012

Mödling, MÖP-Kasperlstück: Kasperl mit Schwein [3-103], Kasperl spart nicht mit Witzen - besonders dann nicht, wenn er ein Sparschwein trifft. MÖP-Kasperlstück mit Handfiguren. 16 Uhr. Informationen unter 02236- 865455, Mödlinger Puppentheater, Pfarrgasse 2 

Bezirksblätter Mödling 19. September 2012

... Das MÖP Figurentheater begeisterte das Publikum ebenso, wie Auftritte von Magic Dominik, den Roten Nasen Clowndoctors sowie "THE REAL ABBA…
Bezirksblätter 12./13. September - Das Figurentheater startet in die Saison 

Das MÖP Figurentheater spielt die Welt der Kinder bunt.
Das Theater spielt mit selbst gebauten Figuren moderne Handfigurenstücke, Kasperltheater, Figurentheater, Märchenstücke und Papiertheater.~ Am 7. September startete die neue Saison mit der Premiere von dem Kasperlstück „Relativ verhext". 1m Herbst folgt das Papiertheater "Dornröschen", sowie ein weiteres Kasperlstück. Das komplette MÖP-Programm finden Sie auf der Internetseite www.puppentheater.co.at. 340234 

Bezirksblätter 5./6. September, MÖP-Kasperlstück: Relativ verhext! [3-104], Premiere! Albert hilf Kasperl die Hexe zu überlisten. Kasperlstück mit Handfiguren.Informationen: 02236- 865455, Mödlinger Puppentheater, Pfarrgasse 2 

NÖN 37. Woche - Figurentheater feiert 10- Jähriges 
Vielfalt Mit "Relativ verhext" startet das Mödlinger Figurentheater in die Jubiläumssaison.
MÖDLING Auch in der "Sommerpause" war das MÖP Figurentheater aktiv: Immerhin war Martin Müller mit der "Zauberflöte" in Südkorea. Und nun startet man mit einem abwechgslungsreichen Programm in seine zehnte Saison. Den Auftakt macht das Kasperlstück "Relativ verhext" (ab 4 ] Jahren). 
Das Papiertheater "Domröschen" wird mit Musik von Tschaikowsy gespielt 
(ab] 28.9.).

"Kasperl haut auf die Pauke" steht aufgrund des großen Erfolges auch wieder auf dem Programm (ab 12. 10.) 

Vom 29. 10. bis zum 6. 11. findet dann wieder das Festival Figuren Theater Treff statt, mit drei Gastbühnen eingeladen. 

Das Stück "Krokodilstränen" von Cordula Nossek ist für Kinder ab zwei Jahren gedacht. 

Mit der "Lebkuchenzeit" im Advent beginnt auch wieder die Aktion "Kinder schenken Kunst", die von der Bäckerei Kolm mit ihren Lebkuchenspenden unterstützt wird. 

Und natürlich ist auch das kommende Jubiläum im Frühjahr 2013 schon..angedacht: Es wird mit einer MOP-Ausstellung und einer Jubiläums-Produktion mit Live-Musik gefeiert werden. 

Mein Bezirk Woche 43 - » Möd1ing, Theater: Das Mödlinger Puppentheater spielt am 29. und 30. Oktober, jeweils u~ 16 Uhr, das Stück "Papperlapapp". Pfarrgasse 2, 2340 Mödling. www.puppentheater.at 
NÖN Woche 44 - Figuren -Treff in Mödling 

Mödlinger Puppentheater Drei Bühnen aus Osterreich und Deutschland sind 
zu Gast. MÖDLING Noch bis 7. November dürfen sich die Mödlinger Kinder über ein besonders großes Angebot an Theaterstücken freuen. Das Mödlinger Puppen- theater hat nämlich zum Internationalen Theatertreff geladen. Bühnen aus Österreich und Deutschland gastieren eine Woche lang in Mödling. 

Auch dieses Jahr hat MÖP Gründerin Katharina Mayer wieder eine kleine, feine Auswahl getroffen. Gezeigt wurde Amai-Figurentheater aus Deutschland das Stück "Papperlapapp", ein Bilderreigen mit Kartons. 

Am 1., 2., (16 Uhr) und 3. 11. (15.30 Uhr) präsentiert "Die Kurbel'! das Stück "Drei Zentimeter" und am 4. (15.30 Uhr), 5. und 6. 11. (16 Uhr) zeigt das Figurentheater Maren Kaun den "Froschkönig". 

www.puppentheater.co.at, Von Gabv Schätzle-Edelbauer
Grüne Stadt 04 2012

Das "street event" am Autofreien Tag wurde heuer wieder vom City- management organisiert. Es gab Info-Stände, Biogemüse, ökologische und Fairtrade-Produkte, aber auch Attraktionen (vor allem für die Kleinen: Spiele mit Dieter Pflug und Theater vom MÖP), gute Musik und gepflegte Kulinarik, unter anderem vom Baumhaus…
Bezirksblätter 30. November

»Mödling, Theater: MÖP-Figurentheater- Treff: Drei Zentimeter. Clownisches Objekttheater für Kinder und Erwachsene mit der Gastbühne 

"Die Kurbel" (ö). Termine: 1.11. (16 Uhr), 2. 11. (16 Uhr), 3. 11. (15 Uhr 30). Informationen unter 02236/865455. 

PRESSEAUSSENDUNG Bäckerei KOLM - 7.11.2012 - Kinder schenken Kunst 

Köstliche Theaterträume. Schon seit 5 Jahren laden das MÖP Figurentheater und KOLM-Die Bäckerei Kinder in der Adventszeit zum Lebkuchenverzieren in die Räumlichkeiten des Figurentheaters ein. Nach der erfolgreichen Aktion "Kinder schenken Kunst" im vergangenen Advent haben sich die langjährigen Kooperationspartner gemeinsam mit dem Sozialreferat der Stadtgemeinde Mödling entschieden, diese Aktion im heurigen Jahr fortzuführen. 

Alle kleinen und großen Theaterbesucher können im Advent 2012 wieder für einen Spendenbetrag von 2,- Lebkuchen im MÖP Figurentheater verzieren, welche die Bäckerei Kolm sponsert. Mit dem gesammelten Spendenbetrag werden Karten für bedürftige Kinder finanziert, die sonst nicht so einfach das Theater besuchen könnten. Damit das MÖP Team auch heuer wieder möglichst viele Karten aus der Aktion verteilen kann, setzt es für das Kontingent die Preise herab und das Sozialreferat der Stadtgemeinde Mödling steuert pro Karte einen Zuschuss bei.
Die Karten werden im Frühjahr 2013 an folgende lokale Mödlinger Hilfsorganisationen verteilt: Hilfswerk, Integrationshaus, Mödlinger Sozialhilfezentrum, Frauenhaus, SOS-Kinderdorf, Kinderpsychologisches Zentrum, Kinderschutzzentrum "Die Moewe", SOMA Sozialmarkt und Caritas St. Gabriel und "Hunger auf Kunst und Kultur". Neu an der heurigen Aktion ist, dass die Kinder aus dem Integrationshaus am 17. November um 15.00 Uhr in die Backstube der Bäckerei Kolm eingeladen sind, um dort gemeinsam mit den Kolm-Bäckern die herrlichen Lebkuchen auszustechen, dabei Kakao zu schlürfen und in den Genuss von ein wenig Vorweihnachtsstimmung und -duft zu kommen. Frau Bahra JAKUPOVIC vom Integrationshaus Mödling war begeistert: "Als wir das in unserem Team besprochen haben, waren wir alle der Meinung, dass das eine wunderschöne Aktion ist, die Spuren hinterlässt!" und Astrid Kolm freut sich: "Das Lebkuchenbacken mit den Kindern wird schön! So haben diese die Möglichkeit "ihr" Projekt tatkräftig zu unterstützen und einen gemütlichen Nachmittag in unserer Backstube zu verbringen!". 

Auch für den Besuch der Vorstellungen im Frühjahr 2013 gibt es eine Neuerung: "Um möglichst vielen Kindern eine Vorstellung zu ermöglichen werden keine extra Vorstellungen für soziale Gruppen im Frühjahr stattfinden, sondern die Menschen können eine reguläre Vorstellung besuchen und am allgemeinen Vorstellungsbetrieb teilhaben.", so Martha Günzl vom MÖP, die mit den Hilfsorganisationen in Kontakt steht. 

"Letztes Jahr konnte "Kinder schenken Kunst" 400 bedürftigen Personen eine gratis Vorstellung im MÖP ermöglichen. Wir wünschen uns für heuer noch mehr "Lebkuchenkunst" von den kleinen und großen MÖP-Besuchern, damit wieder möglichst viele Kinder "Figurentheaterkunst" genießen können", schließen Katharina Mayer-Müller, Verena Schwendemann und Astrid Kolm. 

TERMIN-LEBKUCHENBACKEN - Samstag!. 17.11.2012 -15.00 Uhr Bäckerei Kolm 

(bitte um Information, wenn Sie vorbeikommen möchten! - Danke!) 

Bei Rückfragen: Astrid Kolm, Hauptstraße 62, 2340 Mödling; Tel.: 02236/23067; Kolmdiebaeckerei.at 
Bezirksblätter Mödling 19./20. Dezember 2012- Warten auf das Christkind mitten in Mödling
MÖDLING Um den Kleinen die Zeit bis zur Bescherung zu verkürzen, gibt es in Mödling unterhaltsame Aktivitäten. Um 9 Uhr trifft das Friedenslicht im Freizeitzentrum Stadtbad Mödling in der Badstrasse 25 ein, um 11 Uhr besuchen der Weihnachtsmann und das Christkind die wartenden Kinder. Rudi Kreppenhofer verkürzt die Zeit am Weihnachtstag in der Hauptstraße 46 mit Malen in weihnachtlicher Stimmung. Anmeldung unter 0676/3826993, Im Puppentheater in der Pfarrgasse 2 gibt es von 10 bis 16 Uhr Kasperlstücke für Kinder ab 3 Jahren. Info unter 02236/86 54 55. 

Die Grüne Stadt 04/2012. Impressionen vom Street-Event am 22.9.2012

Diesmal war er noch netter als sonst, weil das Wetter mitspielte und die neu gestaltete Hauptstraße einen eleganten Rahmen abgab: Der Autofreie Tag hat diesmal am Samstag, 22. September 2012 stattgefunden. Mit dieser Veranstaltung beteiligte sich die Stadt zum 13. Mal an der Europäischen Mobilitätswoche. Es war - wieder - ein Feiertag der intelligenten Mobilität. 

Das "street event" am Autofreien Tag wurde heuer wieder vom City- Management organisiert. Es gab Info-Stände, Biogemüse, ökologische und Fairtrade-Produkte, aber auch Attraktionen (vor allem für 

die Kleinen: Spiele mit Dieter Pflug und Theater vom MÖP), gute Musik und gepflegte Kulinarik, unter anderem vom Baumhaus. 

Schließlich musste Vizebürgermeister Gerhard Wannenmacher auch eine verlorene Wette einlösen: Er hatte Bürgermeister Schuster 

aus Perchtoldsdorf bez. im Dienst gefahrener Radkilometer herausgefordert und nicht bezwingen können. Der Wetteinsatz - ein Radständer mit Widmung - wird auf dem Hauptplatz in Perchtoldsdorf aufgestellt werden. Ingrid Kammerer 

NÖN Woche 52 - Kasperl verkürzt die Wartezeit

Mödlinger Puppenbühne | Erfolg für „Kinder schenken Kunst“. Und Kasperl wartet aufs Christkind. 
MÖDLING Nach dem großen Erfolg des Vorjahres wiederholt das Mödlinger Figurentheater die Aktion "Kinder schenken Kunst“. Kleine und große Theaterbesucherinnen im Advent für einen Spendenbeitrag Lebkuchen verzieren - mit im Boot ist die Bäckerei Kolm. Mit dem Spendenbetrag werden Karten für bedürftige Kinder finanziert, die sonst nicht so einfach das Theater besuchen könnten. Die Karten werden im Frühjahr 2013 an lokale Mödlinger Hilfsorganisationen verteilt. Die Lebkuchenstation hat geöffnet: Freitag, Samstag und Sonntag nach den Vorstellungen bis 18 Uhr sowie zu den regulären MÖP-Öffnungszeiten. Damit das Warten aufs Christkind nicht so schwer fällt, gibts am 24. 12. von 10.30 Uhr. bis 16 Uhr, abwechselnd "Leise schnuffelt der Wuz" und "Relativ verhext. www.puppentheater.co.at 
Noe 24 2/2013 - Lebkuchenkrippe
MÖDLING: Diese süße Krippe links besteht aus 80 kg Lebkuchenteig und wurde in über 100 Stunden von Mitarbeitern der Bäckerei Kolm und Kindern des MÖP Figurentheaters gebaut. Das Projekt entstand im Rahmen der Weihnachtsaktion "Kinder schenken Kunst", die Krippe wurde von der Stadtgalerie ersteigert, das Geld geht an arme Kinder. 
Bezirksblätter 1. November 2012

Möd1ing, Theater: MÖP-Figurentheater-Treff: Drei Zentimeter. Clownisches Objekttheater für Kinder und Erwachsene mit der Gastbühne "Die Kurbel" (ö). Termine: 1.11. (16 Uhr), 2. 11. (16 Uhr), 3. 11. (15 Uhr 30). Informationen unter 02236/865455. 
