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Niederösterreich Heute vom 25.2.2016
Marzipanprinzessin: Süße Theaterpremieren für Kids
Im Mödlinger Puppentheater bringt Katharina Mayer (links) die Geschichte von der Marzipanprinzessin auf die Bühne. Premiere ist am 11. März, Infos und Termine:
www.puppentheater.co.at
Bezirksblätter 3. /4. Februar 2016
Pfiffige Ziege im Figurentheater
MÖDLING. Vom 5. bis 7.2. und am 12.2. um 16 Uhr, unterhält Andrea Tiziani mit seiner Ziege Blanchette die Zuschauer im MÖP Figurentheater (Pfarrgasse 2). Tiziani ist Schauspieler, Clown und Improvisationsmeister. 

http://www.puppentheater.co.at
Bezirksblätter 23./25. Februar 2016
Schneewittchen im Figurentheater
MÖDLING. Ab 26. Februar, 16 Uhr, spielt Martin Müller die Geschichte von Schneewittchen. Sein Papiertheater ist eine alte Kunstform. Reservierungen unter:

02236/865455 oder moep@aon.at, www.puppentheater.co.at

Bezirksblätter 23./24. März 2016
Theater für die Kleinsten im MÖP
MÖDLING. „Einzelschafe“ ist Theater für die Allerkleinsten ab 1. Eine Schafhirtin auf der Suche nach ihren Schafen (35 min). Auf der Matte können Kinder (und Erwachsene) kuscheln. 1.-3. 4., 5.4., 16 Uhr. www.dachtheater/com/de/einzelschafe. 

NÖN Woche 22/2016

Katharina Mayer-Müller, Leiterin und Gründerin der Mödlinger Puppenbühne (MÖP), im Gespräch mit Thomas Jorda über ihr Jubiläum.
„Kasperl ist einzigartig“

NÖN: Sie feiern dreizehn Jahre MÖP. Was gibt´s da konkret zu bejubeln?

MM: Am 31. Mai um 16 Uhr feiert das MÖP Figurentheater gemeinsam mit seinen Puppenstars den 13. Geburtstag. Ich suche an diesem Tag mit dem Kasperl nicht nur seine Geburtstagstorte, sonder vor allem die alte Maibaumsäge. Außerdem bejubele ich die 3682ste Vorstellung und voraussichtlich den 145.000sten! Besucher, mein Team und alle MÖP Förderer. Hoch die Gläser!

NÖN: Dreizehn Jahre – haben Sie keine Angst vor der Unglückszahl?

MM: Für das MÖP ist die 13 eine Glückszahl. MÖP macht glücklich! Die Arbeit mit dem jungen Publikum ist ein einzigartiges Geben und Nehmen, das mir als Figurentheater-Spielerin immer große Freude bereitet.

NÖN: Sie begehen das Jubiläum mit einer 13 Jahre alten Kasperl-Produktion. Ist die Figur des Kasperl immer noch aktuell?

MM: Der Kasperl ist den Menschen seit 300 Jahren ans Herz gewachsen. Ihm kann und konnte niemand den Mund verbieten. Er sagt, was gesagt werden muss. Als Identifikationsfigur Nummer eins der Kinder ist er immer noch ein Held. Im MÖP, und das ist das Besondere, kann man ihn auch anfassen und mit ihm sprechen. Und wir entwickeln alte Bilder weiter und brechen Vorurteile und Grenzen. Unser Kasperl ist einzigartig.

NÖN: Bringt das MÖP auch Produktionen für Erwachsene? Und was unterscheidet das Puppentheater für Kinder und für Erwachsene? 

MM: Das MÖP-Stückangebot umfasst 60 Stücke: klassisches Handpuppenspiel und modernes Figurentheater mit verschiedenen Figurenarten. Sogar historisches Papiertheater der Biedermeierzeit hat im MÖP seinen Platz, auch Stücke für Erwachsene. Die MÖP Figurentheaterkunst ist generell nicht unbedingt an eine Altersgruppe gebunden. Jeder nimmt das aus der Vorstellung mit, was er möchte.

NÖN: Können Sie vom MÖP leben?

MM: Wir schenken den Figuren Leben und sagen deshalb: Lasset auch uns leben! Wir werden natürlich gefördert, 70 Prozent des Umsatzes erwirtschaften wir aber selbst. Wenn auch der Puppenspielermagen manchmal knurrt, mache ich Theater mit Herz und Leidenschaft. 

NÖN Woche 22/2016

Zitat der Woche:

„Der Kasperl ist den Menschen seit drei Jahrhunderten ans Herz gewachsen. Ihm kann und konnte niemand den Mund verbieten. Er sagt, was gesagt werden muss.“

BVZ Woche 23/3016

Puppentheater für die Kleinsten: Das Mödlinger Puppentheater MÖP bringt für Burg Forchtenstein Fantastisch wieder ein ganz neues Stück heraus.

NÖN Woche 39/2016

Puppen ziehen um

Spielort wird gewechselt | Die kommende Saison bringt spannende Premieren, Theater aus dem Ausland und eine neue Bühne.

Von Gabi Schätzle-Edelbauer

Mödling. Es ist bereits die 14. Saison, in die das MÖP-Gründerpaar Katharina Mayer-Müller und Martin Müller dieser Tage startete, und das voller Optimismus. Immerhin durfte sich das Figuren-Theater dich in den letzten dreizehn Jahren über insgesamt 145.000 BesucherInnen und eine durchschnittliche Auslastung von rund 96 Prozent freuen. Die derzeitige Produktion ist schon angelaufen: „Asperls Wörterspiel“, wie immer ein Stück, bei dem auf pädagogische Inhalte Wert gelegt wird. Für Nachhaltigkeit sorgen Downloads auf der MÖP-Homepage. Die nächste Premiere folgte unmittelbar darauf, quasi als Doppelpack: „Peter und der Wolf“, einerseits konnten der bekannte Schauspieler Viktor Kautsch und als musikalische Unterstützung das Bläserquartett der Beethoven Musikschule gewonnen werden und andererseits wird erstmals in der neuen Location in der Hauptstraße 40 gespielt. „Quasi als „Baustellen-Stück“ kann man so schon den neuen Standort vor der umfangreichen Renovierung kennenlernen“, so Mayer-Müller.

In den kommenden Monaten und Jahren soll die neue Bühne nämlich nicht nur viel mehr Platz bieten sondern zu einem echten Kinder-Kultur-Zentrum wachsen. Auf fast 300 Quadratmetern mit einem Fassungsvermögen von 80 bis 100 Gästen bieten sich künftig natürlich ganz andere Möglichkeiten.

Bezirksblätter 21./22. September 
Alles neu in den Theatern

Ob Stadttheater oder MÖP: Hohe Qualität erwartet die Zuschauer

[…] Mödlinger Puppentheater

Ein abwechslungsreiches Programm bietet das Mödlinger Puppentheater. Neben den beliebten Kasperlstücken zeigt – begleitet von Musikschülern der Beethoven Musikschule – der bekannte Schauspieler viktor Kautsch sein Können in Peter und der Wolf. „Mit diesem Stück wird in der neuen Location auf der Hauptstraße Premeiere gefeiert“, freuten sich MÖP Gründerpaar Katharina Mayer-Müller und Martin Müller. Die neue Location in der Hauptraße 41 soll auf 300 Quadratmetern 80 bis 100 Gästen Platz bieten und zu einem echten Kinder-Kultur-Zentrum werden. „Das war nötig, haben wir dich in den letzten 13 Jahren über 145000 Besucher gehabt“, berichtet Martin Müller. Katharina Mayer-Müller ergänzte: „Natürlich werden uns weiterhin pädagogisch wertvolle Inhalte wichtig sein.“

Österreich Nachrichten – Raiffeisenforum Mödling – 11. November
MÖP Figurentheater im Raiffeisen Forum Mödling
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MÖDLING. Das Raiffeisen Forum Mödling sowie die Bankstelle Perchtoldsdorf luden anlässlich der Raiffeisen Weltsparwoche den Kasperl ins Haus. Das Mödlinger Figurentheater (MÖP) präsentierte das Stück "Relativ verhext". Über 150 Kinder und Eltern folgten der Einladung und freuten sich über ein spannendes und lustiges Kasperltheater. Anschließend verabschiedete die Sumsi-Biene die Kinder mit einem Luftballon und wer wollte, konnte noch ein Foto mit dem Kasperl oder der Hexe machen....

http://osterreich-nachrichten.eu/nachrichten/mop-figurentheater-im-raiffeisen-forum-modling
11.11.2016

Bezirksblätter  23./24. November
Zauberhafter Advent hilft Kasperl

Lebkuchen-Bastelaktion für die Übersiedlung des Figurentheaters.

MÖDLING. Im September 2017 will das MÖP Figurentheater von der Pfarrgasse in die Hauptstraße übersiedeln. Dafür kann man heuer bereits Bausteine (25 Euro/Stück) kaufen. 307 sind es bisher, 2.000 braucht man, um die 50.000 Euro Restbetrag stemmen zu können. Einer der Höhepunkte im heurigen Programm ist auch das Lebkuchenverzieren für die Kinder, das heuer bereits zum zehnten Mal mit der Unterstützung der Bäckerei Kolm stattfindet. Und auch die Nachwuchs-Zuckerbäcker stellen sich in den Dienst der guten Sache und kreieren „Sterne für den Theaterhimmel“.

„Nachdem wir heuer mit unserer Kooperation den 10. Geburtstag feiern, wollen wir das MÖP mit Bausteinen für die Übersiedlung unterstützen!“, so Astrid Kolm. In den vergangenen neun Jahren war die Aktion immer zugunsten sozial benachteiligter Kinder und Jungendlichen, oder in letzter Zeit auch der Flüchtlingshilfe zugute gekommen. Ein weiterer wichtiger Unterstützer des MÖP und seiner Aktivitäten ist das Mödlinger Sozialreferat mit STR Roswitha Zieger und Abteilungsleiter GR Martin Czeiner. „Wir freuen uns, dieses tolle Kinder-Theater-Projekt auch künftig unterstützen zu können. Zudem haben wir heuer auch eine Aktion ins Leben gerufen, bei der das MÖP alle Mödlinger Kindergärten besuchen wird“, freute sich Roswitha Zieger auf die weitere Zusammenarbeit.

Vielfältiges Programm

Die  Lebkuchen-Bastelaktion findet ab 25.1.. jeden Freitag, Samstag und Sonntag im Advent ab 17 Uhr statt, einzig am Nikolaus-Wochenende entfällt sie. Da besucht der Nikolo das Figurentheater.

NÖN, Woche 48 

Adventausflug mit Kasperl

Kindertheater „Schose mit Rose“: 2., 3., 9., 10. und 11. Dezember 16 Uhr, 4., 5., 6., und 13. Dezember, 15 Uhr, 4., 5., und 6. Dezember 17 Uhr, MÖP Figurentheater (Pfarrgasse 2, Mödling)

Das MÖP zeigt Kasperls adventlichen Ausflüg zum Himmesltor. Der König wünscht sich von seinen Untertanen zu Weihnachten das Schönste, was es gibt. Ob ihm alle freiwillig etwas schenken? Und was wird der Kasperl ihm wohl bringen?

Der mutige Kasperl wagt sogar das Abenteuer bis vors Himmelstor, um die Christrose aus dem Paradies zu holen, damit auch dem König ein schönes Weihnachtsfest blühen kann. Mit Hilfe der Kinder lässt Petrus ihn bestimmt hinein ins Paradies! Das Stück behandelt einige pädagogische Themen. Es geht ums Schenken, aber nicht nur. Vielmehr geht es auch ums Teilen und um die Rücksicht untereinander. Und es geht auch um die eigene Standhaftigkeit. www.puppentheater.co.at
NÖN, Woche 49  

Fünfzigerin mag Puppen

„Geschenke nicht für mich, sondern für das Mödlinger Puppentheater“, wünschte sich Mödlings Grüne-Gemeindestadträtin Susanne Bauer-Ruprecht zu ihrem 50er. Der Wunsch ist in Erfüllung gegangen: im Rahmen eines Frühstücks übergab Bauer-Rupprecht 3.000 euro an Katharina Mayer-Müller für das Projekt „MÖP moves“. Durch eine Baustein-Aktion wird die MÖP-Übersiedlung von der Pfarrgasse in die Hauptstraße finanziell erleichtert, erklärte Mayer-Müller.

Bezirksblatt, 14. Dezember 
Bildungsbausteine statt Geschenke gesammelt

MÖDLING. Geschenke nicht für sich, sondern für das Mödlinger Puppentheater, wünschte sich GR Susanne Bauer-Ruprecht zu ihrem runden Geburtstag und konnte im Rahmen eines gemeinsamen Frühstücks 3.000 Euro an Katharina Mayer-Müller für das Projekt „MÖP moves“ übergeben. Dieser Betrag entspricht 120 MÖP-Bildungsbausteinen. Mit einem Baustein im Wert von 25 Euro können auch Sie helfen. Die Baustein-Konto-nummer lautet: AT07 3225 0000 0101 8274, Verein Figurentheater MÖP /Baustein-Aktion. Infos unter www.puppentheater.co.at.

